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Publiq est un concours d’éloquence unique en 
Belgique, organisé par 2 asbls et le Parlement 
bruxellois.

Il propose pour la première fois à des jeunes 
belges néerlandophones et francophones de 
18 à 26 ans de se rassembler autour d’un ob-
jectif commun et de débattre ensemble sur des 
thèmes fondamentaux de notre société. Il per-
met de faire briller ensemble deux de nos lan-
gues nationales, et de rapprocher les jeunes de 
tout le pays pour qu’ils s’expriment d’une même 
voix sur des sujets les touchant.

Publiq se veut inclusif et encourage toutes les 
formes d’éloquences possibles. Cet engagement 
transparaît dans chaque étape du concours, les 
épreuves ne favorisant aucun type d’éloquence 
en particulier et le jury étant toujours issu de mi-
lieux variés. Slam, plaidoirie, stand-up, chacun 
a sa chance et peut venir la saisir.

C’est quoi
Publiq ?
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174 jeunes   venant des quatre coins de la Belgique ont envoyé une vidéo de candidature en
novembre 2020 sur un sujet de leur choix.

70 candidats   francophones et néerlandophones ont été sélectionnés sur base de leur vidéo
pour participer aux demi-finales du concours et ont eu un accès exclusif à une plateforme en ligne où ils 
pouvaient retrouver un ensemble de vidéos sur l’éloquence. Ils ont découvert différents thèmes et tech-
niques traités par des professionnels francophones et néerlandophones du monde de l’art oratoire tels que 
Laurent Mathieu, Catherine Toussaint, Korneel De Clercq et David Galle.

Les 2 et 3 mars 2021,   les 70 candidats étaient évalués sur base d’une épreuve les en-
courageant à défendre leurs idées devant un jury de 12 personnalités du monde de l’art oratoire sur un des 
3 sujets (à découvrir ici) qu’ils avaient préalablement préparés. A la fin de cette étape, seuls 4 francophones 
et 4 néerlandophones ont été retenus pour participer à la finale. Afin de se préparer au mieux, les finalistes 
ont pu participer à des séances de coaching, tant individuelles que collectives, avant la dernière épreuve.

Quelles étaient les 
étapes avant la finale ?
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https://publiqcontest.com/fr/demi-finale/


«Les Belges se 
comprennent-ils?»

La finale se déroule le 30 juin 2021 de 19h à 21h30 
au Parlement bruxellois. 

Les candidats sont rassemblés en 4 duos bilingues - 
un francophone et un néerlandophone par duo. Dans 
un souci d’équité, les équipes sont tirées au sort de-
vant les finalistes. Les duos disposent de 3h dans 
l’après-midi du jour J pour mettre en commun leurs 
idées sur le thème “Les Belges se comprennent-ils ?”, 
et créer un discours unique de 8 minutes. Leur but est 
de traiter le sujet en associant de la plus belle manière 
le français et le néerlandais. 

A 19h, la finale commence dans l’hémicycle. Le pu-
blic est très restreint pour des raisons de sécurité sa-
nitaire. Après un mot d’introduction, les 4 discours 
s’enchainent devant un jury principal et un jury des 
partenaires. A 20h30, les jurés se rassemblent dans 
une autre pièce pour délibérer et choisir le duo ga-
gnant. Enfin, à 21h, le président du Parlement bruxel-
lois, Rachid Madrane, remet les prix aux gagnants. 
Deux prix sont remis : le prix Publiq, qui récompense 
le meilleur duo, et le prix Coup de cœur, qui récom-
pense individuellement un francophone et un néer-
landophone. La fin est prévue à 21h30.

Déroulé de 
la finale.
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Les 8 finalistes
Découvrez leur bio en annexe

Manu
NL - 26 ans

Sarah
FR - 18 ans

Jonathan
NL - 23 ans

Aïssatou
NL - 21 ans

Jeroen
NL - 21 ans

Kevin
FR - 22 ans

Mattias
FR - 24 ans

Kyra
FR - 20 ans
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Le jury principal
Qui récompense le meilleur duo

Hadja Lhabib
Journaliste - FR

Youssef Swatt’s
Rappeur - FR

Inno JP
Humoriste - FR

Pascale Seys
Philosophe - FR

Slongs
Rappeuse- NL

Edward De Vooght
Orateur professionnel - NL

Fatma Taspinar
Journaliste -  NL

Simon Cardon
Président du Tribunal de 1ère instance - NL
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Le jury des partenaires
Qui récompense les meilleures prestations individuelles

Elsa Belgium
Réseau d’étudiants en droit

Debat Squad
Tournoi de débat

Parlement Jeunesse W-B
Simulation parlementaire

Rugir
Club de débat

Louvain MUN
Simulation diplomatique

Ghent MUN
Simulation diplomatique

Leuven Debating Society
Club de débat

Vlaamse Debatwedstrijd
Tournoi de débat
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En assistant à la finale sur place

Comment suivre le 
concours ?

En suivant le Facebook live

Voici toutes les possibilités pour couvrir l’événement :

- Avant 18h30 : possibilité d’interviewer les finalistes et l’équipe organisatrice et de suivre les
préparatifs de la finale (installation, échauffements,…).

- Dès 18h30 (début à 19h) : possibilité de suivre la finale sur place dans l’hémicycle avec place assise.

- Entre 20h30 et 21h (délibérations) : possibilité de participer aux délibérations du
jury, d’interviewer les finalistes à chaud après leurs passages et d’interviewer l’équipe
organisatrice.

- Après 21h30 : possibilité d’interviewer les gagnants du concours

Merci de vous inscrire à l’avance via ce lien

L’entièreté de la finale sera retransmise sur notre page Facebook dès 19h.

Parlement Bruxellois, Rue du Lombard 69, 1000 Bruxelles
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https://airtable.com/shrKF7AChBbWuqCoS
https://www.facebook.com/publiqcontest/


Een initiatief van

Aussi soutenu par

Les organisateurs

L’ASBL CIVIX s’est faite connaitre en lançant lors des élections 
de 2018 une application pour rendre la politique plus acces-
sible aux jeunes et leur permettre de questionner leurs élus. 
Elle développe à ce jour 3 projets avec ce même but, et s’étend 
sur tout le Royaume. 

L’ASBL bilingue Jeugd Parlement Jeunesse organise chaque 
année pour environ 200 jeunes une simulation parlemen-
taire d’une semaine au Sénat belge et d’une journée au Par-
lement bruxellois. Son but est de reconnecter les jeunes à la 
politique et de nouer des liens entre les trois communautés 
linguistiques du pays.

En découvrant le projet Publiq, le Parlement bruxellois s’est 
tout de suite porté volontaire pour accueillir le projet et aider 
à sa réalisation. Il est donc le partenaire d’excellence de Pu-
bliq, et ouvre ses portes à tous les jeunes désireux de faire 
entendre leurs idées.
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Nous nous réjouissons de vous 
accueillir !

Pour plus d’informations ou pour planifier votre venue : 

0471 75 73 73
laura@publiqcontest.com

Ils ont suivi nos activités

https://publiqcontest.com/fr/accueil/
https://www.facebook.com/publiqcontest
https://www.instagram.com/publiqcontest/


Annexe
Kevin Karena (FR)
Je m’appelle Kevin Karena, j’ai un parcours académique juridique. Je suis 
passionné par les sports de combat, le débat d’idées ainsi que les arts en tous 
genres. J’apprécie le fait qu’à travers d’autres modes d’expression, l’humain 
tend à chercher le beau. Grâce à ma formation latine, j’ai goûté à l’éloquence 
et je me suis éveillé à l’amour des mots. Le concours Publiq est pour moi l’oc-
casion de partager ce goût pour les mots avec d’autres passionnés. C’est éga-
lement l’opportunité de côtoyer et de découvrir une autre culture oratoire.

Kyra Spineux (FR)
Je m’appelle Kyra Spineux, j’ai 20 ans et je suis passionnée d’impro depuis 
toute petite et c’est donc tout naturellement que je suis devenue «celle qui 
sait s’exprimer en public» et donc sans trop le savoir je suis tombée dans l’élo-
quence. Quand j’ai vu la promo de Publiq j’étais justement à la recherche d’un 
nouveau défi et je me suis lancée en faisant les choses comme je les sentais, à 
ma manière, et il faut croire que ça a payé vu que je suis en finale !

Mattias Biebouw (FR)
Je m’appelle Mattias, j’ai 24 ans et je viens de Charleroi. Je suis actuelle-
ment en master en droit des entreprises. Je suis passionné d’art oratoire, de 
la langue française, de rap et de poésie. J’adore voir les mots être manipu-
lés avec technicité, les voir se métamorphoser avec créativité et en ressentir 
une émotion. Participer à Publiq c’est à la fois tenter de redorer la richesse 
de notre patrimoine littéraire et à la fois de rassembler les Belges autour d’un 
projet fédérateur.

Sarah Lélé (FR)
Hey, moi c’est Sarah Lélé, j’ai 18 ans et j’étudie actuellement le droit et les 
sciences politiques. J’adore les arts de la scène et plus particulièrement l’hu-
mour. Je fais du stand-up depuis que j’ai 14 ans et ça a toujours été une ma-
nière pour moi de partager mes idées et d’exprimer mes opinions tout en 
faisant passer un bon moment au public. Participer au concours Publiq repré-
sente pour moi une occasion de me confronter à de nouveaux challenges mais 
également de remonter sur scène après 1 an d’absence à cause du COVID-19. 

Manu Diericx (NL)
Manu est un mauvais politicien. Les poignées de main et les petites conver-
sations ne sont pas sa tasse de thé.  Malheureusement, à l’adolescence, 
il a été piqué par le virus de la politique, qui ne l’a toujours pas lâché.  
Après un master en sciences politiques et un master en droit à l’universi-
té de Gand, il peut encore s’émerveiller de l’actualité politique. Il insiste 
sur l’honnêteté et la connaissance du dossier, mais toujours avec le sou-
rire et le respect de l’autre. D’une honnêteté désarmante et un message, 
c’est ce que vous pouvez attendre de Manu Diericx sur la scène de Publiq.  

Jonathan Arts (NL)
Les mots et leur pouvoir de persuasion m’ont toujours fasciné. Depuis 23 
ans que j’erre sur cette planète, j’ai cherché à m’approprier cette puissance. 
Je fais de l’élocution et du théâtre depuis 10 ans. Bien sûr, le néerlandais, 
mais aussi d’autres langues comme le français, l’anglais et l’espagnol me 
plaisent énormément. Je veux maintenant utiliser ce pouvoir de persuasion 
dans mon travail de professeur d’économie à l’Athénée royal d’Anvers, où je 
peux préparer la prochaine génération de participants à Publiq !

Aïssatou Cissé (NL)
Je suis Aïssatou Cissé, 21 ans et la plus jeune conseillère municipale de 
Belgique. Je suis immergée dans le monde politique au quotidien et j’étu-
die également les relations internationales et la diplomatie à l’universi-
té d’Anvers. En tant que femme politique, je débats chaque semaine avec 
d’autres partis politiques et je suis responsable de différentes compétences 
ici à Borgerhout. Je participe à Publiq car je veux montrer que la politique 
peut aussi être amusante pour les jeunes !

Jeroen Bergers (NL)
Jeroen Bergers a 21 ans et étudie le droit à la KULeuven. Dès son plus jeune 
âge, il a été fasciné par la plus ancienne démocratie du monde, la cité-État 
d’Athènes. La politique contemporaine l’a aussi rapidement intéressé. À 17 
ans, il est le plus jeune membre jamais élu au Conseil flamand de la Jeu-
nesse. A 18 ans, il est devenu membre des Jeunes N-VA de Vilvoorde et a été 
élu président. Dans son temps libre, il mène une vie d’étudiant et est moni-
teur de Flowtrack.
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